
 

 
 
 

 

 

 

   

 

 

  

LE DEVENIR 
DES DIPLOMES 

DU DAEU A 
 

 
Promotion 2018 

30 mois après 

En 2018, 168 stagiaires de la formation professionnelle 

continue ont obtenu le DAEU A à l’Université Toulouse – 

Jean Jaurès.  

En décembre 2020, l’Observatoire de la Vie Étudiante (OVE) 

et le service de la Formation Continue ont réalisé une 

deuxième enquête, par questionnaire (recueil par phoning et 

mail), auprès de tous les diplômés de la promotion 2018, 30 

mois après avoir obtenu leur DAEU A.  

8 n’ont pu être contactés ni par mail ni par téléphone, soit 5% 

de la population enquêtée. 4 diplômés ont refusé de 

participer à l’enquête.  

61%* de taux de réponses 

soit 98 répondants. 

 

*Il s’agit du taux de réponses net : nbre de réponses exploitables (98) / ((nbre de 

diplômés (168) –  nbre de diplômés injoignables (8)) 

 

PROFIL DES DIPLÔMÉS 2018 

• 64% sont des femmes. 

• 95% sont de nationalité française. 

• Les diplômés 2018 ont entre 21 et 65 ans. 29% des 
diplômés ont plus de 35 ans. L'âge moyen est de 31 ans. 

 

PROFIL DES RÉPONDANTS 

La population répondante est représentative de la population 
des diplômés pour les variables « nationalité » (96% sont de 

nationalité française) et « âge ». Avez 74% de répondantes, les 
femmes sont surreprésentées. 

 

SITUATION AU MOMENT DE L’INSCRIPTION 

AU DAEU A 

Au moment de leur inscription au DAEU en septembre 2017, 

les répondants se déclarent pour : 

• 34% être en emploi,  

• 33% être en recherche d’emploi,  

• 15% être en réorientation professionnelle,  

• 7% en inactivité. 

• 7% n’ont pas précisé leur réponse, 

• 4% être dans une autre situation. 

 

58% des répondants ont déclaré être inscrit au Pôle emploi 

au moment de leur inscription au DAEU et 8% être 

bénéficiaires du RSA. 
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LA POURSUITE D’ÉTUDES, 30 MOIS APRÈS L’OBTENTION DU DAEU A  

35% des diplômés poursuivent leurs études 30 mois après, majoritairement à l’UT2J. 

Le taux de diplômés en poursuite d’études est stable par rapport à la promotion 2017. On observe :  

• une baisse du taux de diplômés réinscrits à l’UT2J1 ; 

• le nombre de diplômés répondants qui poursuivent des études dites « courtes »2 (BTS, DUT, autre 

formation spécifique…) est en augmentation. 

 

 

93% (52/56) des diplômés, qui poursuivent leurs 

études, restent en Région Occitanie. 

27% (15/56) sont à la fois en poursuite d’études et 

en emploi dont 8 à temps plein. 

 

 

 

 

LA PRÉPARATION DE CONCOURS  

                                                                 
1 30 mois après, pour la promotion 2018, 20% (33/168) des diplômés sont réinscrits à l’UT2J alors que pour la promotion 2017, ils étaient 
25% (44/179). 
2 30 mois après, parmi les diplômés répondants à l’enquête, pour la promotion 2018, 20% (20/98) poursuivent des études dans des 
formations dites « courtes » alors que pour la promotion 2016, ils étaient 14% (16/116). 
 

*dont 51 répondants 

** dont 28 répondants 

**Autre situation : emploi et/ou préparation concours et/ou recherche d’emploi 

 

➢ 38 diplômés poursuivent des études dans une université :  

35 à l’UT2J (dont 28 répondants) et 3 diplômés répondants dans une autre université. 

 

Poursuite d’études à l’UT2J : 

• En L1 (7) : Géographie (1), Aménagement et Environnement (1), Histoire de l'art et Archéologie (1), Jazz et 

cultures musicales (1), Langue et culture arabes (1), Langues et cultures chinoises (1), Psychologie (1), Sociologie 

(1) 

• En L2 (13) : Psychologie (5), Lettres modernes (3), Géographie, Aménagement et Environnement (2), Design, 

Prospective et Société (1), Études anglophones (1), Langues Étrangères Appliquées (1) 

• En L3 (15) : Psychologie (3), Histoire (2), Anthropologie, Ethnologie (1), Design, Prospective et Société (1), 

Économie – Sociologie (1), Études anglophones (1), Gestion appliquée aux SHS (1), Langue et culture japonaises 

(1), Lettres classiques (1), Lettres modernes (1), Sciences du langage (1), Sociologie (1) 

Poursuite d’études dans une autre université : 

• En L2 (2) : Arts, Design, Sciences et Techniques (1), Droit (1) 

• En L3 (1) : Lettres modernes 

 

➢ 20 diplômés répondant à l’enquête poursuivent leurs études dans un autre établissement : 

• BTS (3) : Décoratrice d'intérieur (1), Économie Sociale Familiale (1), Gestionnaire d'unité commerciale (1) 

• Diplôme d'État (8) : Infirmier (7), Conseillère en économie sociale familiale (1) 

• Diplôme d’Université (2) : Accompagner la personne en situation de handicap (1), Thanatopraxie (1),  

• Autres formations (7) : Assistante polyvalente (1), Bac professionnel Gestion administration (1), Certification 

développeur data (1), Conducteur de travaux et du génie civile (1), Designer Web de niveau III (1), Secrétaire 

Assistante Médico-Sociale (1), Technicienne de l’inter Sociale et Familiale (1) 

QUELLES POURSUITES D’ÉTUDES EN 2020-2021 ? 

Autre 
situation***

110
65%

A l'UT2J**
35

59%

Hors UT2J
23

41%

Poursuite 
d'études*

58
35%

Situation des 168 diplômés,                                            
30 mois après l'obtention du diplôme
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• Parmi les répondants à l’enquête, 2% (2 diplômés) déclarent préparer un concours en 2021 :  

• 1 diplômé prépare un concours de recrutement de la Fonction Publique : Professeur des écoles 
(catégorie A) 

• 1 diplômé prépare un concours de journalisme 
 

• 1 répondant déclare avoir passé deux concours depuis l’obtention du DAEU : 

 

Intitulé du concours passé Résultats 

Éducateur spécialisé en 2018 Admissible 

Technicien de l’Intervention Sociale et 

Familiale (TISF) en 2019 
Admis 

 

ÉVOLUTION DE LA SITUATION DES DEMANDEURS D’EMPLOI 

En décembre 2020, sur les 98 répondants, 16 (16%) sont en recherche d’emploi. Par rapport à la promotion 
2017, ce taux reste stable. 

Certains répondants en recherche d’emploi cumulent cette situation avec une autre activité : 3 répondants 
associent la recherche d’emploi avec la poursuite d’études, 2 sont à la fois en recherche d’emploi et en emploi, 
1 prépare en parallèle un concours. 

84% (27/32) des diplômés répondants demandeurs d’emploi au moment de leur inscription au DAEU ne 
sont plus dans cette situation en décembre 2020. 

Situation au 1er décembre 2020 des 32 répondants qui étaient demandeurs d’emploi  

au moment de leur inscription au DAEU A 

Situation au moment 

de l’inscription au 

DAEU A en 

septembre 2017 

Situation au 1er décembre 2020* 

32 diplômés 

répondants en 

recherche d’emploi  

En emploi 
Poursuite 

d’études 

Préparation 

concours 

En recherche 

d’emploi 

12 

38% 

18 

56% 

1 

3% 

5 

16% 

dont : 

- 5 en poursuite d’études 

-1 en recherche d’emploi 

dont : 

-5 en emploi 

-1 en recherche d’emploi 

- 1 en préparation de 

concours 

 

dont : 

-1 en poursuite d’études 

 

dont :  

- 1 en poursuite d’études 

- 1 en en emploi 

33% de l’ensemble  

des répondants 
   

5% de l’ensemble 

des répondants 

*Les répondants peuvent cumuler plusieurs situations d’où la somme des pourcentages supérieure à 100%. 
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L’EMPLOI DES RÉPONDANTS 

47% des répondants à l’enquête (46/98) 

exercent une activité professionnelle en 
décembre 2020. Parmi eux, 2 répondants 
déclarent être en emploi mais dans un dispositif 
de chômage partiel en lien avec la crise sanitaire. 

53% ont changé d’emploi depuis l’obtention du 
DAEU A. Pour la moitié d’entre eux, le DAEU A 
leur a permis d’acquérir ce nouvel emploi. 
 
8 répondants, en recherche d’emploi au moment 
de l’inscription au DAEU, exercent un emploi au 
1er décembre 2020 qui correspond à celui qu’ils 
recherchaient à l’époque. 

 

L’emploi est-il cumulé avec une autre activité ? 

• 63% (29/46) des répondants en emploi sont 
uniquement dans cette situation (sans 
poursuite d’études ni préparation de 
concours ni recherche d’emploi).  

• 37% (17/46) des répondants en emploi sont 
également en poursuite d’études et/ou 
préparation de concours et/ou recherche 
d’emploi.  

Parmi les 46 répondants en emploi au 1er 

décembre 2020, 57% ont déclaré être inscrit au 

Pôle Emploi et/ou bénéficiaires du RSA avant 

l’obtention du DAEU. 

 

 

L’IMPACT DE LA CRISE SANITAIRE SUR LEUR PARCOURS 

37% des répondants estiment que la crise sanitaire a eu un impact négatif sur leur parcours professionnel et 

personnel. Les raisons évoquées sont les suivantes : 

• offres d’emploi insuffisantes (31%) 

• difficultés pour trouver un stage / une alternance, qui conditionne l’admission dans une formation 

(22%) 

• retard de leur entrée dans la vie active (14%) 

• perte d’emploi (licenciement, faillite de leur entreprise) (11%) 

• difficultés dans les démarches en tant que demandeur d’emploi (8%) 

• impossibilité de changer d’emploi (8%) 

• autres raisons évoquées : démotivation, difficultés pour suivre les cours à distance, environnement 

économique perturbé 

 

 

 

 

Niveau de l’emploi occupé : 

• 37% sont « employés », « ouvriers ».  

• 22% sont personnels de catégorie C de la fonction 

publique.   

• 13% sont en création d’entreprise.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Principaux secteurs d’activité économique : 

• Santé humaine et action sociale (20%) 

• Enseignement (15%) 

• Commerce, réparation d'automobiles et de motocycles 

(13%) 

 

52% travaillent à temps plein.  

85% travaillent en Région Occitanie dont 7/10 en Haute-

Garonne. 

CARACTÉRISTIQUES DES EMPLOIS 

CDD
14

31%

Intérimaire, 
vacataire

2
4%

Contrat 
professionnalisation / 

apprentissage
1

2%

Autres*
2

4%

CDI
16

59%

Fonctionnaire
3

11%

Prof. Libérale, 
indépendant, chef 

d'entreprise
8

30%**

Emploi 
stable

27
48%

Types de contrats de travail

*Autres : Contrat étudiant, Stagiaire 

** dont 6 en création d’entreprise 
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POUR CONCLURE  

Sur les 98 répondants, 52% sont 
toujours en poursuite d’études 30 
mois après l’obtention du DAEU. Ils 
suivent principalement un cursus 
universitaire. On observe toutefois que la 
part de de diplômés répondants qui 
poursuive des études dites « courtes » 
est en augmentation. 

En décembre 2020, 47% des 
répondants sont en emploi. 59% 
d’entre eux occupent un emploi stable. 
Parmi eux, 6 répondants ont déclaré être 
en création d’entreprise. 

16 répondants sont en recherche 
d’emploi 30 mois après l’obtention du 
diplôme, alors qu’ils étaient, selon leur 
déclaration, 32 à être dans une situation 
« précaire » au moment de leur inscription au DAEU A. 
 
96% des répondants sont satisfaits de la formation du DAEU qu’ils ont pu suivre à l’UT2J. 

Comme chaque année, les différents témoignages des diplômés évoquent l’obtention du  DAEU comme une 
« seconde chance », que ce soit en termes de poursuites d’études supérieures, ou de perspectives 
professionnelles.  

L’obtention du DAEU « redonne confiance », permet de développer « un sentiment de valorisation » et 
d’« estime de soi ».  

Les diplômés évoquent un accompagnement et un suivi de qualité de la part des enseignants, qu’ils qualifient 
de « bienveillants » à leur égard.  

  

11 ; 11%

16 ; 16%

2 ; 2%

46 ; 47%

51 ; 52%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Autres situations

En recherche d'emploi

En préparation de concours

En emploi

En poursuite d'études

Situation des 98 répondants,                                                  
30 mois après l'obtention du DAEU

Les répondants peuvent cumuler plusieurs situations d’où la somme des pourcentages supérieure à 100%. 

Autres situations : En reconversion professionnelle, en situation de handicap, en attente de formation,… 
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168 diplômés 
du DAEU 
en 2018

59 réinscrits 
à l'UT2J

35 réinscrits 
à l'UT2J

26 réinscrits 
à l'UT2J

9 non-réinscrits 
à l'UT2J

24 non-
réinscrits à 

l'UT2J

1 réinscrit à 
l'UT2J

23 non-
réinscrits à 

l'UT2J

109 
non-réinscrits 

à l'UT2J

7 réinscrits 
à l'UT2J

5 réinscrits à 
l'UT2J

2 non-réinscrits 
à l'UT2J

102 
non-réinscrits

à l'UT2J

3 réinscrits 
à l'UT2J

99  
non-réinscrits 

à l'UT2J

ANNEXE 2 :  

Suivie de cohorte des titulaires du DAEU A, promotion 2018 

 

Année 

universitaire 

 2020-2021 

Année 

universitaire 

 2019-2020 

Année 

universitaire 

 2018-2019 

Au total,  

21% (35) sont 

réinscrits  

à l’UT2J  

en 2020-2021 

Au total,  

25% (42) sont 

réinscrits  

à l’UT2J  

en 2019-2020 



A l'UT2J : 55%

Dans une 
autre 

université : 
6%

168 diplômés      
du DAEU A                

en 2018

52%*                                      
en poursuite 

d'études                        
(51 répondants) 

47%*                         
en emploi               

(46 répondants) 

2% en 
préparation 
de concours                   
(2 répondants) 

16% en 
recherche 
d'emploi                    

(16 répondants) 

En BTS, DUT ou 
autres types de 

formation :           
39%

dont 93% en Occitanie

5 diplômés 
non-

répondants 
réinscrits à 
l'UT2J en 
2020/21

98 diplômés 
répondants

54%**                                     
en 

poursuite 
d'études

Le devenir des diplômés du DAEU A, promotion 2018
30 mois après l’obtention du diplôme

85% en Occitanie 15% dans une autre région

48% d’emploi stable : CDI (16) ; Fonctionnaires (3), Prof. Libérale, indépendant, autoentrepreneur, etc. (8) 
CDD (14); Intérims, vacations (2); Contrats prof. / Alternance (1), Autres : stagiaire, contrat étudiant (2)

Parmi les 46 répondants en emploi au 1e décembre 2020, 57% ont déclaré être inscrit au Pôle 
Emploi et/ou bénéficiaires du RSA avant l’obtention du DAEU.

61%* ont répondu à 
l’enquête en décembre 2020

(*sur les 160 diplômés contactés)

* Les répondants peuvent cumuler plusieurs situations ( ex : en emploi et en poursuite d'études) : c'est 
pourquoi la somme des pourcentages est supérieure à 100%. 
** Dans le calcul on comptabilise les 5 diplômés réinscrits à l’UT2J mais non répondants à l’enquête et on 
a donc (51+5)/(98+5)

=

33% (32) des diplômés répondants du DAEU ont déclaré être en recherche
d‘emploi au moment de leur inscription. 30 mois après l’obtention du diplôme,
ils ne sont plus que 5% (5).

+




